

昨天凌晨,市区南明湖有女子落水 不会游泳但 想拼一次 继光街贴膜师傅救人了



阅读提示

虽然不会游泳,但女子当时体力不支,非常危险,就想着拼一次,下水救人。泮师傅说,幸好后来女子自己抓住了救生圈,他最终将她拉上了岸。



扫一扫为泮师傅点赞

□ 记者 俞文斌 见习记者 董陈磊
通讯员 项春利 陈唯敏

本报讯 南明湖有一名女子落水,一位热心市民将女子救上了岸,你们可以表扬他吗?昨天上午,丽水市直属公路港航管理中心(丽水市公路水上抢险救援中心)救援人员联系晚报,希望能够好好表扬一下在南明湖救人的热心市民。

事情发生在昨天凌晨4时左右,丽水市公路水上抢险救援中心24小时监控平台值班室接到警情:市区南明湖紫金大桥附近水域有一名女子落水。

救援中心第一时间出动水上救援队员,驾驶救援艇赶往现场。不过,让大家松了一口气的是救援队员赶到现场时,落水者已被河边钓鱼群众成功救起。经医护人员检查,因救援及时,该女子意识清醒,无生命危险。

记者了解到,救人的热心市民名叫泮宗良,今年49岁,是继光街摆摊给手机贴膜的师傅。

泮师傅平时就有钓鱼的爱好,当天凌晨0点,泮师傅收摊来到市区南明湖紫金大桥附近水域钓鱼。事发时,泮师傅正准备收拾鱼竿回家。

前面我看她在不远处散步,忽然听到一阵咕嘟咕嘟的声音,我还以为是她心情不好,在那里哭泣。泮师傅说,他回头看才发现,女子竟然掉进了水中。女子不会游泳,在水中不停挣扎,十分痛苦。

见势不妙,泮师傅立即抄起手边的鱼竿,边拨打110电话求救,边跑向女子准备救人。女子落水的位置距离岸边大约两三米,泮师傅也不会游泳,不敢贸然下水,于是伸出鱼竿让女子抓住。结果,女子慌乱中将鱼竿折断。

情急之下,泮师傅突然想到紫金大桥下方有救生圈。他赶紧跑去取来了救生圈扔给女子,同时脱衣服,准备下水救人。虽然不会游泳,但女子当时体力不支,非常危险,就想着拼一次,下水救人。泮师傅说,不过后来女子自己抓住了救生圈,他最终将她拉上了岸。



随后,丽水市直属公路港航管理中心水上救援队员与莲都区公安分局紫金派出所民警赶到了现场,女子被送往医院。当时凌晨4点多,天还没亮,紫金大桥附近没有行人,如果他当时不在现场的话,后果不堪设想。丽水市公路水上抢险救援中心救援队员说。

■ 微友留言

昨天晚上,晚报官微报道了泮师傅救人的事迹,网友们纷纷给泮师傅点赞留言。

微友 刺猬 说:泮师傅是会贴膜的英雄,以后大家多多找泮师傅贴膜去。

微友 小情绪 Triste 说:泮师傅真的太有勇气了!自己都不会水,这种天气下水救人想想都不敢!我作为一个路人都很感激。

微友 徐文强 说:丽水好市民,必须点赞,希望在丽水有越来越多的丽水好人!

对于网友的表扬泮师傅有些不好意思,他也在晚报官微留言说:谢谢大家的评价,举手之劳而已,我也是一个普普通通的老百姓,换成大家也一样会救人,毕竟是一个生命。

3小时 光顾 派出所两次 女儿灵魂发问让老母亲乐开了花

□ 记者 麻东君 通讯员 江京焯 朱海强

本报讯 2月17日下午5时许,蔡女士再一次走进缙云县公安局新区派出所的接警大厅,轻轻捏住母亲夏婆婆的脸笑着说:老妈,你是来新区派出所上班的啊!

原来,当天下午1时许,新区派出所接到热心群众的电话,称有位老婆婆迷路了。于是民警赶到现场,将老人接回派出所,并经过身份确认,得知老人姓夏,随后通过联系夏婆婆所在村的村干部找到了其女儿蔡女士。下午1时40分左右,民警将夏婆婆安全地交回到蔡女士手中。

然而下午4时许,距离夏婆婆回家不到三个小时。民警再次接到群众报警称有一走失老人。民警立即赶赴现场,结果又一次见到了夏婆婆。原来,贪玩的老人家又偷偷从家里溜了出来,民警哭笑不得,再次联系女儿蔡女士。于是便发生了文章开头的一幕。

蔡女士第二次拜访派出所,看见舒舒服服坐在沙发上的老母亲,便上前轻轻捏住母亲的脸,老妈,你是来新区派出所上班的啊!说完,母女俩都笑了起来。



所里其他人听见蔡女士母女逗趣的对话,也纷纷笑起来,整个接警大厅里全是哈哈的笑声。离开派出所前,民警一再嘱咐蔡女士一定要对夏婆婆多加关注。目前,老人已安全回到家中。

警方提醒,近日阴雨天气多,我市走失类警情多发,且走失人员多为高龄老人,雨天道路湿滑,一旦老人不小心滑倒容易发生危险。有老人的家庭可以在老人身上放置有身份信息的证件、家属联系方式,如有条件请为老人佩戴定位装置,以便走失时能快速找到。

卫生间捡到一提包钱,保洁阿姨将其物归原主

不用感谢,这都是做人的本分



□ 记者 俞文斌 见习记者 董陈磊
通讯员 林茂红 陈杰

本报讯 不用感谢,这都是做人的本分。物归原主,我的心也就踏实啦!前天夜里,浙江交通集团青田服务区保洁阿姨洪丽芬婉拒了失主的酬谢,将一个装着好几万彩礼钱的提包还给了失主。

失主张女士是江西人,今年30岁。前两天,她刚在老家举办了婚礼,包里装着的正是亲戚朋友们送的彩礼钱。

前天下午,她乘车从江西前往温州丈夫家,途经青田服务区时,粗心地将包丢在了服务区卫生间。发现包丢了后,我感觉魂都丢了,不知道怎么和丈夫交代,也不知道去哪里寻找。张女士说。

洪丽芬在打扫卫生时,发现了张女士的提包,我一拎,感觉沉甸甸的,怕是装了不少贵重物品,就赶紧交给了服务区。

服务区值班人员在监控下打开提包查看,里面有4万多元现金、十几个鼓鼓的大红包和一张身份证。

通过警方帮助,服务区工作人员顺利联系上了张女士,这时她已经到了温州。前天晚上10点50分,张女士赶到青田服务区,洪丽芬亲手将包还给了她。

丽水一90后入选 二月 浙江好人榜

□ 记者 麻东君

本报讯 日前,省文明办公布了2022年2月份浙江好人公示名单,我市有1名好人入选,他就是见义勇为好人陈奇。

出生于1993年1月的陈奇是青田人,目前是中国邮政集团公司浙江省青田县分公司职工。2021年8月21日晚上9时许,青田鹤城街道一居民楼发生火灾,正在家中休息的陈奇闻到刺鼻气味后出门查看,发现是隔壁四楼居民家中失火,火势迅猛,浓烟滚滚。

陈奇不顾个人安危,一边大声呼叫,一边迅速逆着人流往楼上跑,逐层挨家挨户敲门呼叫邻居,引导大家往楼下撤离。当他跑到6楼时,发现只有一位行动不便的百岁老人徐春花独自在家,浑然不知险情,他毫不犹豫地背起老人从六楼冲到一楼,把老人安顿在安全地带。

短短几分钟的黄金救援时间,陈奇用自己的高度警觉性和冷静果敢,为救援争取了宝贵的时间,避免了大型火灾的发生,减少了群众的财产损失。